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 صفحه 3  صفحات:تعداد کلاس: شماره 1402-1403 سال تحصیلی
 
 

 نمره ) 5/0( هر مورد  کنید.، متصل پاسخ مناسب ستون دوم بههر یک از توضیحات ستون اول را  -اولبخش 
 

 دو خط عمود بر هم .اي یکسان دارندثابت، فاصلهمجموعه نقاطی از صفحه که از دو خط متقاطع  1

 یک خط .اي یکسان دارندمجموعه نقاطی از صفحه که از دو نقطه ثابت واقع در آن صفحه، فاصله 2

 حداکثر دو نقطه .ي یکسان دارندافاصله ،یک نقطه در آن صفحه مجموعه نقاطی از صفحه که از دوخط موازي و 3
 حداکثر چهار نقطه .دارند مشخصاي فاصله ،یک نقطه صفحه که از یک خط ثابت ومجموعه نقاطی از  4

 

2 

 نمره ) 5/0( هر مورد  .دیرا با عبارت مناسب پر کن یخال يجاها -بخش دوم
 

گیري کنیم، از استدلال چند مثلث مختلف بکشیم و اندازه "درجه است 180مجموع زوایاي داخلی مثلث، "اگر براي قضیه  -5
 تمثیلی) /استقرایی تجربی ( استنتاجی / . ایماستفاده کرده........................... 

 گویند.می مثال نقضیک حکم کلی نادرست است،  که دهدبه مثالی که نشان می -6

 Aواحد و از نقطه  1به فاصله  dقرار دارد. چند نقطه در صفحه وجود دارد که از  dواحد از خط  2به فاصله   Aنقطه -7
 دو / سه / چهار) /یک (صفر / ... ........................واحد باشد؟  1به فاصله 

همواره با مساحت کدام مثلث برابر  AODمثلث  مساحت متقاطعند. Oقطرها در نقطه  ،ABCDدر ذوزنقه دلخواه  -8
 )BOC-BOA-DOC-هیچکدام(........................... است؟ 

 

2 

 )نمره 6(  .به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید سوالات محاسباتی:  – سومبخش 
 

برابر مساحت  3و  ADEبرابر مساحت مثلث  ACE ،4در شکل مقابل مساحت مثلث  -9

DEاست. نسبت   ABDمثلث 
BD

 را محاسبه کنید.  
 پاسخ: 

 

                                                                           CEDE (I)=
4

ACEیا 

ADE

S CE CE DE
S DE

= = ⇒ =
4 4
1

 

CEBD (II)=
3

ACEیا 

ABD

S CE CE BD
S BD

= = ⇒ =
3 3
1

 

                     DE
BD

⇒ =
3
4

(II),(I)  

1 

 

تواند باشد؟ آنها را مشخص ي وارد بر ضلع سوم چند مقدار صحیح میمیانه ،باشند 10و  7اگر دو ضلع مثلثی اعداد  -10
  کنید.

پاسخ: 
AB AC AB ACAM AM

− +
< < ⇒ < <

3 17
2 2 2 2

 

≥AM             AM=  2یا  3یا ... یا  8             ≤2 8 

 تواند داشته باشد.مقدار صحیح می 7

 

1 
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 Mهمدیگر را در  AوBاز طرف  ADوBCهستند. امتداد اضلاع  هم مکمل AوCزوایاي  ABCDدر چهار ضلعی -11

 را بیابید؟ BCباشد. طول  =2MAو  =18ADو  =5MBکنند. اگر قطع می

 پاسخ:

ABCD   .محاطی استA C+ = ⇒180 

MA.MD         در نتیجه:  MB.MC= 

                                        MC MC BC× = × ⇒ = ⇒ =2 20 5 8 3 
 

25/1 

 

3xرا طوري بیابید که  xحدود  -12 + xو  7و  1 +  مثلث باشند.اضلاع یک  4
 دانیم هر ضلع از مجموع دو ضلع دیگر کوچکتر است.می پاسخ:

x< <
1 5
2

هااشتراك جواب   : 

(x ) ( x ) x x

x (x ) x x
x x x x

 < + + + ⇒ > ⇒ >


+ < + + ⇒ < ⇒ < ⇒
 + < + + ⇒ > − ⇒ > −


17 4 3 1 4 2
2

3 1 4 7 2 10 5
4 3 1 7 2 4 2

 

 

1 

 

 AMNمساحت مثلث  هشت برابر MNCBو مساحت ذوزنقه    MN‖BCدر شکل روبرو  -13

MB است.
MA
 شود؟چقدر می  

  پاسخ:

1 

 

 در یک هفت ضلعی محدب مجموع زوایاي داخلی ، مجموع زوایاي خارجی و تعداد قطرها را بیابید.  -14
)ضلعی محدب: مجموع زوایاي داخلی:  nدر یک  پاسخ: ) (n )− = × = ⇐ −180 7 2 180 5 900 180 2 

 360مجموع زوایاي خارجی: 

n(nتعداد قطرها:  )× −
= ⇐

7 4 314
2 2

 

0/75 

 نمره)10( .به سوالات زیر پاسخ کامل دهید – چهارمبخش 
 

 رسم کنید و مراحل رسم را کاملا توضیح دهید. 8و طول قطر  5یک لوزي به طول ضلع  -15
 کنند. دانیم در لوزي، قطرها بر هم عمود بوده و یکدیگر را نصف میمی پاسخ:

dابتدا دو خط عمود بر هم  ,d′ کنیم (متقاطع در را رسم میO دهانه پرگار (
 Aرا در نقاط  dزنیم تا کمانی می Oواحد باز نموده و به مرکز  4را به اندازه 

واحد  5و به شعاع  Aسپس به مرکز  ) قطع نمایند.O(در طرفین نقطه  Cو 
رئوس  Dو  A ،B ،Cقطع نمایند،   Cو  Bرا در نقاط  ′dکمانی رسم کرده تا 
 باشند.لوزي مورد نظر می

5/2  

  

AMN ABCS S S S
MN || BC AMN || ABC

= ⇒ =

⇒ ∆ ∆

9
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,ABC  ،AHدر مثلث  -16 BK, CP 4دانیم باشند. میهاي مثلث میارتفاعAB=  6وAC=  و همچنینAH=BK+CP 
 را بیابید.  BCطول ضلع  باشد.می

 پاسخ:

S AH BC BK AC CP AB

S S SAH , BK , CP
BC AC AB

S S SAH BK CP
BC AC AB BC AC AB

BC /
BC

= × = × = ×

= = =

= + ⇒ = + ⇒ = + = +

⇒ = ⇒ = =

1 1 1
2 2 2

2 2 2

2 2 2 1 1 1 1 1
6 4

1 5 12 2 4
12 5

 

 

5/2  

MN ،در شکل زیر-17 ∥ BC است. محیط چهارضلعی MNCBبیابید. را 

 پاسخ:

x xMN || BC
x x

x x x x x x
x

x x (x )(x )
x

AM AN y y y
AB AC
MN NC CB BM

+
⇒ =

+ +
⇒ + = + + ⇒ − − =

=
⇒ − − = → − + = →  = − ×

− −
= = ⇒ = → − =

+ + + = + + + =

2 2 2

2

4
3 3 5

3 5 7 12 2 2 12 0
3

6 0 3 2 0
2

5 3 5 5 10
30 9 30

10 14 30 6 60


 

5/2  

M̑1بوده و  ACوسط  Mدر شکل زیر اگر -18 = B̑ : ثابت کنید .AC۲ = ۲BC × NC 

 پاسخ:

ACMC

ˆ ˆM B MC NC MNMNC ~ ABC
BC AC ABC C

AC
NC AC NC BC AC NC BC

BC AC
=

= ∆ ∆ ⇒ = =
= 

→ = ⇒ = × ⇒ = ×

1

2
22 2 2

2

 

5/2  

 نمره 20 مجموع نمرات

 

 

 

 

 

یا با اسکن  /https://alameh.ir/questions_cat/tenthآزمون، با مراجعه به آدرس اتمام از  پستوانید دانش آموز عزیز، شما می
 تشریحی و شناسنامه سوالات آزمون را دریافت نمایید.کردن بارکد زیر، پاسخ 

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی –با آرزوي موفقیت براي شما 

 

https://alameh.ir/questions_cat/tenth/
https://alameh.ir/questions_cat/tenth/
https://alameh.ir/questions_cat/tenth/


 

 

 

 

 مـرکـز آزمـون

 مجتمع علاّمه طباطبایی

 

 
 


